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VIHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpUYeCKUX
PYHKLUN
yHMBeF_)CCU'leClSI TpuroHomeTpuiyeckaqa NnoaCTaHoOBKa

OYHKLNUIO C NepeMeHHbIMU SIN X 1 COS X, Haf, KOTOPbIMU BbIMOMHAIOTCH
paLMoHanbHble AEeUCTBUS NPUHATO 0003HaYaThb

R(sin x;cos x)
BbluncneHne HeonpeaeneHHubX MHTerpanos TMna.

. 3HaK pguuoHaribHoU byHKUUU
j R(sin x;cO& &3

CBOANTCA K BbIHNCITIEHUIO MHTETPAl1ioB OT paLlMOHaﬂbHOVI beHKLI,I/II/I C
NOMOLLBIO NMNOACTAHOBKU, KOTOPYK HAa3blBAKOT yHMBepcaanon:
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VIHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpUYeCKUX
PYHKLUN

Ha npakTuke npumMeHsoT 1 apyriue, bonee npocTble NoACTaHOBKN, B
3aBVICMOCTM OT BMAa nodblHTErpansHon yHkUmMn R(Sin X;Cos X)

Ecnu beHKIJ,I/IFI He4YeTHa OTHOCUTEJIbHO Sin X, TO eCTb.
R(—sin x;cos x) = —R(sin x;Ccos x)

TO MPUMEHSIETCH NoacTaHoBKa COS X = .
Ecnn pyHKumMa HeyeTHa OTHOCUTESNIbHO COS X, TO eCTb!

R(sin X;—cos x) = —R(sin x;cos Xx)
TO NPUMEHSAETCA NoACTaHOBKA sin x = t.

Ecrnin dbyHKUMSA YeTHa OTHOCUTENBHO COS X U SIN X, TO ecTb!

R(-sin x;—cos x) = R(sin x;cos x) = Toraa:

r  COS? X = 1 - dx = o
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NHTerpupoBaHue TpUroHOMETPUYLCKUX
(PYHKLIUIA
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VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpUu4eCcKmnx

PYHKLUN
WHTerpans: Twna: Isinm X -cos” x dx

chnonbayloTcs -crieaytolmne noacTaHOBKY:

Ecnu N — uenoe NonoXxuTenbHOe HEYETHOE YNCIO: Sin x =t

Ecnn M — Lenoe nonoxurensHoe HeyeTHoe Yncrno: CoS X =

B aTux gByx cnydasdx MOXXHO TakKXXe MPOU3BECTU «OTLUEeNeHne» oqHOW
N3 HEYETHbIX CTENEHEWN.C NocreayLnuM BHECEHUEM MO 3HAK
andppepeHumnana.
Ecnu M v N - uenble HeoTpuuaTeNnbHbIE YETHBIE YMCHa, TO
NPUMEHSTCA POPMYbl MOHMKEHUSA CTENEHM:

sin® x = %(1 —C0S2X); COS° X = %(1 +C0S2X)

Ecnu m + N - oTpuuarenbHoe YeTHOEe LIeNnoe Y1ero, To
npumeHsaeTes noactaHoska: (g x =




VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpUu4eCcKmnx

(PYHKLIUIA
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L o 3 - 7 2 '
SIN® XCOS” Xdx = Ism X|COS xx:
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sin” x(1—sin® x)d(sin x) = J‘(Sin7 —sin’ x)d(sin x) =
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jsin“xdx: j(%m—cost)) dx =
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—j(1+cos4x)dx =[1x——sin2x+1x+isin2x+c
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VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpUu4eCcKmnx
(PYHKLIUIA

WHTerpans: Tmna:

jsinax -COS bx dXx; jcosax -COS bx dX; jsinax -sinbx dx
BblunucnaoTca ¢ noMoLlbo oopMyn TPUTOHOMETPUMN:

sinax - cos Bx = 0.5(sin(a — B) + sin(a + B));

cosax -cos Bx =0.5(cos(a — B)+cos(a + B));

sinax -sin Bx = 0.5(cos(a — B)—cos(a + B))

jsin 8XCcos2xdx = O.5I(sin10x +sin6x) dx =

O.5(—icos10x—%cos6x)+ =

—icos10x—icos6x+C
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VHTerpuposaHue nppaumMOHANbHbLIX
PYHKLUN

PaccmoTpum nHTerparsbl OT HEKOTOPLIX MppaLMoHasribHbIX PYHKLNMN,
KOTOpble C NOMOLLbIO NOACTAaHOBOK NPUBOAATCA K MHTEerpanam oT

paumoHarsbHbIX PYHKLUN HOBOWU NepeMeHHOMN.

WHTerpanel B1aa: IR(X’ m /Xa, n/Xﬂ )ax

CBOOATCA K UHTerpany ot paunmoHasribHOW PyHKLMN NOACTaHOBKOW
- tN roe N.— HaumMmeHbLiee obuiee kpatHoe (HOK) sHaveHnn M v N.
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WHTerpansl Buaa: IR(X, m(

raoe”a, b, ¢, d — noctosiHHbIE, MPUBOANTCH K UHTErparny ot
pauMoHaribHOU PYHKLMN C MOMOLLLIO MOACTAHOBKN:

ax+b
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VHTerpupoBaHue nppaumOHAIbHbIX
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(PYHKLIUIA
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VHTerpuposaHue nppaumMOHANbHbLIX
PYHKLUN

VppaunoHanbHble pyHKUMW BUAa: R(X, \/axz 1 bx + C)

BblAeNeHeM MOMNHOro Keagpara CBOAATCS K 3-M Buaam PyHKUMKU, angd
KaXkQoun, N3 KOTOpOoW NPUMEHAETCA CBOU B NOACTAaHOBKU:

1) R(U,\/82 —u? ) noacraHoska: U = a-sint

2) R(u,\/az +y? ) noacraHoska: — U =a-1fgt

3) R(U,\/U2 — 32 ) nogctaHoBka: U =——
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j\/3—2X—X2dX=J\/3—(X2+2x) dx = j\/4—(x+1)2dx

__u=x+1__ jﬂdu— {U:ZSint }_

du=dx du = 2cos tdt

=j\/4—4sin2t .2cos tdt =j2\/coszt -2cost dt =
J1+COS 2t

:4ICOStht =4 dt = 2t +sin2t+C =

2
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VHTerpuposaHue nppaumMOHANbHbLIX

PYHKLUU
NHTerpansl Buaa: jxm(ax” + b)p dx mn,peR
CBoOATCA K MHTerpanam ot pauuoHanbHbIX PYHKLUW B TPEX Cry4YasnX;:

1) pe Z nonyyaeTcs uHTerpan, paccMOTPEHHbIN B NEPBOM MYHKTE.

2) m+1 c 7 nopcravoska: @x” +b =1
n
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(PYHKLIUIA

j\/1+fdx=jx_§(1+x;);dx:
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